

H I R E K

ÚJ SZOVJET KÖZPONTI MŰSZAKI KÖNYVTÁR
EGYMILLIÓ KÖTETTEL

Augusztusban nyílik meg Moszkvában az Állami Nyilvános Tudományos Műszaki Könyvtár.

A könyvtár felállítását a Szovjetunió Minisztertanácsa 1958. október 17.-én határozta el abból a célból, hogy megteremtse az ország műszaki könyvtárainak egységes hálózati központját. Ebből következően az új könyvtár fő feladatai közé tartozik a műszaki könyvtárak módszertani irányítása.

Hálózatához tartoznak a jelentős tudományos - műszaki könyvtárak közül a Feladókutatásügyi Minisztérium volt könyvtárának (Goszudarsztvennaja Naucsnaaja Biblioteka. GNB.) fiókkönyvtárai.

Egyébként itt jegyezzük meg, hogy a GNB állománya egy másik újonnan felállítandó hatalmas könyvtár, a novo-szibirszki Állami Nyilvános Tudományos Műszaki Könyvtár alapját alkotja. Ezt a könyvtárat a Szovjet Tudományos Akadémia szibériai osztálya mellett szervezik meg.

A moszkvai országos műszaki könyvtár fiókkönyvtáraként működnek az egyes - részben megszűnt - minisztériumok könyvtárai, melyek

eddig az illető szakterület központi könyvtárai voltak. E könyvtárak gyűjtőkre az új, fiókkönyvtári helyzetükkel nem változott.

A moszkvai Állami Nyilvános Tudományos Műszaki Könyvtár további fontos feladata, hogy műszaki bibliográfiákat adjon ki és az ország műszaki könyvtáraiban folyó bibliográfiai munkát összehangolja.

Ingyenes kötelempéldányokat kap az új könyvtár a Szovjetunióban megjelent kiadványokból. Ugyanakkor megkapja a külföldi műszaki publikációk Szovjetunióban elkészült fordításainak egy gépirati másolatát is.

A könyvtár gyűjti mind a külföldi, mind pedig a belföldi műszaki prospektusokat és katalógusokat. Külföldi intézményekkel és testületekkel közvetlen esereviszonyt folytathat. A könyvtár a Szovjetunió Minisztertanácsa Állami Tudományos Műszaki Bizottságának hatáskörébe tartozik.

Állománya több mint 1 millió kötet lesz, számos igen értékes és ritka kiadvánnyal. (Szovetszkaja Bibliografija. 1958. 52. no. 81-83. p.; Biblioteker: 1959. 3. no. 34. p.)

KÖNYVTÁRAK HÁZA DORTMUNDBAN

Az Északrajna-Westfáliai Könyvtáregyesület lapja részletesen beszámol arról az igen érdekes könyvtáráépítési kísérletről, amit Dortmundban végeztek. Itt a legkorszerűbb elvek szerint felépítették az ún. "Könyvtárak házát"

(Haus der Bibliotheken), ahol a Városi- és Tartományi Könyvtár mellett elhelyezték a Sajtótudományi Intézet Könyvtárát és a Városi Közművelődési Könyvtárát. Az épületet 1958. július 2.-án adták át a könyvtáraknak. A kísérlet építészeti vonatkozásain túl igen érdekesek lehetnek azok a könyvtá-